

打击“伊斯兰国”国际联盟
部长级会议在科威特举行



2月13日，在科威特首都科威特城，美国国务卿蒂勒森（前排左）和科威特副首相兼外交大臣谢赫萨巴赫·哈立德·哈马德·萨巴赫（前排中）参加打击“伊斯兰国”国际联盟部长级会议。

由美国主导的打击“伊斯兰国”国际联盟13日在科威特召开部长级会议。会议强调应继续反恐努力以推动伊拉克重建进程。会议由美国国务卿雷克斯·蒂勒森和科威特副首相兼外交大臣谢赫萨巴赫·哈立德·哈马德·萨巴赫共同主持。

新华社/路透

俄成功发射 “进步MS-08”货运飞船

新华社莫斯科2月13日电（记者宋海荣）俄罗斯航天集团的发射团队13日在哈萨克斯坦境内的拜科努尔发射场，成功发射“进步MS-08”货运飞船。除为国际空间站运送常规货物和实验设备外，该飞船此次重点将为“太空动物研究国际合作项目”运送所需的通信设备。

据俄航天集团发布的消息，在火箭升空约9分钟后，“进步MS-08”飞船与火箭分离，随后驶入飞往国际空间站的轨道。这艘飞船所运的货物包括固体货物、燃料、水、空气和氧气，其中固体货物中有实验设备、空间站生命保障系统所需物资、食品和药品等。

俄“能源”火箭航天集团的专家介绍说，“进步MS-08”飞船所运实验设备中包含“太空动物研究国际合作项目”所需的全套舱外电子设备、天线及其与空间站舱体外表面连接的装置。预计这些设备将在今年5月由宇航员安装到国际空间站“星辰”号服务舱的外壳上。

“太空动物研究国际合作项目”主要由俄“能源”火箭航天集团、德国航天局和德国马克斯·普朗克鸟类学研究所联合实施，将对太空舱环境对实验动物行为的影响、动物生活环境的变化、长期太空生活所面临的潜在风险进行研究。

目前，“进步MS-08”飞船正按常规飞行模式驶向国际空间站，预计该飞船将于莫斯科时间2月15日与国际空间站的“星辰”号服务舱自动对接。

国际民航组织： 未来飞行员缺口几十万

国际民航组织估算，到2036年，各国需要培训数十万飞行员，以满足日益增长的全球航空运输需求。

国际民航组织秘书长柳芳13日在加拿大城市蒙特利尔说，今后15年，全球商业航班和旅客数量将翻番，但飞行员和航空运营商其他员工正在流失。国际民航组织总部位于蒙特利尔。

柳芳认为，老龄化、低生育率等人口因素导致飞行员数量总体下降。同时，民航业面临来自其他行业对人才的争抢。

国际民航组织说，到2036年，全球将需要至少62万飞行员，用以驾驶100座以上的民航飞机，其中80%将是今后新接受培训的飞行员。

柳芳说，“空中交通管理人员、机务和其他技术人员的情况也类似”。

法新社报道，旅游业和网络购物的兴盛导致全球航空运输量增长。每年41亿人次乘飞机出行，全球三分之一的货物以空运方式送达。

柳芳认定，除了人员紧缺，民航业面临机场日益拥挤的挑战。“例如，今后两年，非洲地区超过24座国际机场将饱和，无法接纳更多飞机。”

徐力宇（新华社微特稿）

美联航一客机

飞行途中发动机部件脱落

成功应对，最终平安降落在火奴鲁鲁



2月13日，在美国夏威夷火奴鲁鲁，出现发动机部件脱落问题的飞机停在停机坪上。

13日，美国联合航空公司一架客机在从旧金山飞往夏威夷的途中一个发动机的部件发生脱落，最终在机组人员的成功应对下平安降落在火奴鲁鲁。

新华社/美联

HK天下人物

非国大决定

要求南非总统祖马立即辞职



新闻人物

新华社约翰内斯堡2月13日电（记者荆晶）南非执政党非洲人国民大会（非国大）总书记埃斯·马加舒尔13日说，非国大决定要求总统雅各布·祖马立即辞职。

马加舒尔在非国大总部召开的新闻发布会上说，非国大最高决策机构执行委员会（执委会）已作出要求祖马辞职的决定，并要

求祖马于本月14日前回应此决定。此外，非国大希望非国大主席、南非副总统西里尔·拉马福萨担任南非总统。

几周来，非国大一直在与祖马就其提前离任问题进行协商。执委会12日下午就此问题召开特别会议，并于当晚向祖马通报了执委会要求其辞职的决定。

马加舒尔说，祖马表示尊重非国大决定，但要3至6个月后才会辞去总统职务，而非国大要求其立刻辞职，认为“这是一件紧急事件，应该得到紧急处理。”

祖马为非国大前主席、南非现任总统，他的总统任期本应到2019年年中。去年12月，拉马福萨接替祖马非国大主席职位

后，南非政界要求祖马让出总统职位的呼声越来越高。

拉马福萨是商业大亨出身，受商界人士普遍青睐。去年12月，拉马福萨接替祖马当选非国大主席。南非定于2019年举行国民议会选举。鉴于非国大在南非政坛处于主导地位，不出意外的话，拉马福萨将成为下一任总统。

祖马现年75岁，2009年当选总统，2014年连任。南非近年经济不振、腐败丑闻频现，致使非国大形象受损。2016年地方选举中，非国大遭遇重挫，在比勒陀利亚、经济中心约翰内斯堡等地败北，战绩为执政20多年来最糟。

祖马的任期原本2019年年中结束。非国大内部不少人希望他不要恋栈。就是否主动辞职、提前结束任期，祖马从未公开表态。

以色列总理内塔尼亚胡“悬了”

以色列警方13日说，就总理本雅明·内塔尼亚胡牵涉的两起贪腐案，调查人员已掌握充足证据，建议检察机关提起诉讼。以色列媒体推测，一旦检方决定起诉，内塔尼亚胡将面临辞职压力。

内塔尼亚胡当天晚些时候发表声明，坚称清白并誓言不仅将完成本届任期，还将赢得下届选举。

A 遭遇“最大挑战”

2017年初以来，内塔尼亚胡因牵涉两起贪腐案多次接受警方问询。警方13日晚发表声明，通报已完成两起案件的调查，建议检方以行贿罪、欺诈罪和背信罪起诉内塔尼亚胡。

第一起贪腐案代号“案件1000”，或称“收礼事件”。按警方的说法，以色列商人、好莱坞制片人阿尔农·米勒汉七八年间持续向内塔尼亚胡赠送价值数万美元的古巴雪茄，向内塔尼亚胡的妻子赠送同样昂贵

的粉色香槟等。上述礼物总价值达28万美元（约合177万元人民币）。

第二起贪腐案代号“案件2000”，与一场秘密谈话关联。警方认定，内塔尼亚胡与报业大亨阿尔农·摩西达成协议，许以对方好处，换取摩西旗下报纸不再“攻击”自己。

在以色列电视2台曝光的一段录音中，内塔尼亚胡承诺关闭《今日以色列》报或减少这份报纸的发行量。这份报纸是摩西旗下《新消息报》的最大竞争对手。打压《今日以

色列》报对《新消息报》无疑是重大利好消息。

作为回报，《新消息报》将刊登更多对内塔尼亚胡有利的消息。先前，这份报纸对他多持强硬批评态度。

是否起诉内塔尼亚胡，将由以色列总检察长阿维哈伊·曼德尔卜利特定夺，决策过程可能持续数周甚至数月。按路透社的说法，一旦遭起诉，内塔尼亚胡将面临从政以来的最大挑战。

B 坚称“清者自清”

警方发表声明后仅数分钟，内塔尼亚胡发表电视讲话，坚称清白、否认他将辞职的传言。按他的说法，警方调查毫无根据，将无果而终。

直播电视画面显示，在以色列国旗背景下，内塔尼亚胡神情严肃。他回忆在军队服役的经历，称他从未以政治资源换取个人利益。

警方

因涉普京不当言论
荷兰外交大臣引咎辞职

荷兰外交大臣泽尔斯拉（左二）宣布辞职后离开议会二院。

2月13日，在荷兰海牙，荷兰外交大臣泽尔斯拉（左二）宣布辞职后离开议会二院。

泽尔斯拉13日宣布引咎辞职，原因是他曾发表的涉及俄罗斯总统普京的言论里包含捏造和曲解成分。

新华社/法新



内塔尼亚胡
新华社发

世界最老牌政党或迎来150多年历史上首位女性领袖

德国社民党推举 纳勒斯为下任党主席候选人

德国第二大政党社会民主党主席马丁·舒尔茨13日正式辞任党主席，以期平息党内人事纷争，利于党员团结起来支持社民党与安格拉·默克尔领导的联盟党组成所谓“大联盟”政府。

社民党高层决定推举议会党团领袖安德烈娅·纳勒斯为下一任党主席候选人，拟于4月22日在德国西部城市威斯巴登召开党代表特别会议正式选举党主席。纳勒斯如顺利当选，将成为社民党这一世界最老牌政党历史上首位女性领袖。

舒尔茨辞任 肖尔茨将代理党主席

社民党领导层13日晚宣布，推荐纳勒斯为党主席候选人。

47岁的纳勒斯被视为“斗争型”干部，以干劲足、直率敢言著称，在基

层党员和劳工阶层选民中颇受欢迎。

默克尔任总理的上一届“大联盟”政府中，纳勒斯任德国劳工与社会事务部长，推动出台全国统一最低

工资标准，被视为社民党代表劳工阶

层取得的一大胜利。

在4月党代会选出新主席之前，

社民党副主席、汉堡市市长奥拉夫·

肖尔茨将代理党主席职务。按照社民党与基民盟/基社盟（联盟党）达成的联合组阁协议，肖尔茨将成为新一届政府的财政部长。

得到社民党高层背书 却非唯一候选人

纳勒斯当天晚些时候告诉媒体记者，“非常愿意担任交付给我的责任”，服务党派和国家。

纳勒斯18岁加入社民党，15年前因在社民党执政时期带头反对本

党推行的社会改革成名，曾领导社民党立场相对激进偏左的“青年团”。

纳勒斯被视为舒尔茨在党内的

主要支持者之一，曾呼吁党代表支持

“大联盟”。社民党在去年9月德国

联邦议院选举中取得创纪录败绩后，

她接任议会党团主席，已被视为下任

党主席的有力竞争者。

纳勒斯虽得到社民党高层背书，

却非唯一候选人。41岁的德国北部

城市弗伦斯堡市女市长西蒙娜·朗格已宣布加入党主席之争。

不过，她们二人不论谁当选，社

民党都将有望迎来建党150多年来的

首位女性党首。

组阁优先 确保通过“大联盟”协议

社民党高层当前首要任务是，确保46.4万名社民党党员表决通过社民党与联盟党达成的联合组阁协议。

外界普遍认为联合组阁协议对社民党有利。然而，由于社民党选

举结果定于3月4日公布。默克尔已表态，如果社民党投票否决了“大联盟”协议，德国可能将重新举行议会选举。

经过多轮谈判，社民党2月7日

重新振作。

党主席舒尔茨一直面临较大

党内压力。他原打算进入新内阁

担任外交部长，因党内和选民批评

他“曾誓言不入阁却出尔反尔”而

被迫放弃。

7日组阁协议达成当天，舒尔茨

宣布将辞任党主席，并推举纳勒斯接

班。一些社民党人认为未开党代会

便指定新党首人选不符合正当程序，对舒尔茨等高层不满。

舒尔茨13日说，希望他的辞职能让社民党专注于联合组阁协议，而非党内人事问题。他希望社民党能在纳勒斯领导下、同时作为政府成员

“重振旗鼓”，“这样我辞职也值了，”

他告诉媒体。

海洋（新华社专特稿）